skupina A

1.) Konceptualné modelujte: Cajovna

Caj ma nazev, id (kli¢) a popis.

Caj je sloZen z nékolika ingredienci.

Ingredience ma id (Cast klice), nadzev suroviny, mnozZstvi a jednotku pro toto mnoZzstvi.
Ingredience je identifikacné zavisla na caji.

Caj se pripravuje v nékolika krocich.

KaZzdy caj ma nejvySe jeden prvni krok pripravy.

KazZdy krok pripravy caje ma své id (kli¢) a popis.

Za kazdym krokem pripravy muze nasledovat dalsi krok pfipravy (vyjadrete toto pomoci vztahu).

(5 bod)

2.) Transformujte niZe uvedeny ER model do modelu rela¢niho. Identifikatory relaci vyznacte
podtrZenim, pro vyjadieni referencni integrity pouZijte zapis v relacni algebre. (PoZadovana notace
je stejna jako v databazi pro dotazy v relaCni algebte na druhé strané testu!)
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(5 bodi)



3.) Mame databazi, ktera eviduje krmeni zvirat v ZOO:

Osetrovatel (id_oSetiovatele, jméno_oSetrovatele, adresa_oSetrovatele, plat)
Krmeni(id_oSetrovatele, id zvirete, datum_krmeni, typ_krmiva, mnoZstvi)
Zvite(id_zvirete, jméno_zvirete, druh_zvirete, datum_narozeni, id_kmotra, umisténi)

Kmotrem zvitete je vZdy néjaky oSetfovatel. Dale plati tyto referencni integrity (cizi klice):
Krmeni[id_oSetrfovatele] [0 OSetrovatel[id_oSetfovatele]

Krmeni[id_zvirete] O Zvire[id_zviFete]

Zvire[id_kmotra] O OsSetrovatel[id_oSetrovatele]

V SQL vyjadrete nasledujici dotazy:

a) Vsechny druhy zvirat v ZOO setfidéné abecedné. Pozor, od jednoho druhu miZe byt vice zvirat.

2b
b) Jména a platy oSetfovateld, ktefi nékdy krmili néjaké zvire jménem Adéla kaviarem.

2b
c) Adresa kmotra Zelvy Rozarky.

2b
d) Jména oSetrovatelti, ktefi délaji kmotra néjakému jezevci a nebo néjaké antilopé.

3b
e) OSetfovatelé(vSechny atributy), ktefi krmi pouze lasicky.

4b

f) Jméno zvirete, id_zvirete, suma (mnoZstvi) krmiva, které zvire seZralo. Zobrazte pouze ty zvirata,
ktera seZrala vice nez 100.

4b

g) Osetfovateltim, ktefi krmili krokodyla zvednéte plat o 10%.

3b



Uved'te priklad transakce. Na tomoto prikladu vysvétlete vlastnosti ACID.

Co je to uzamykaci protokol a k ¢emu se pouziva?

5b.

5 b.



